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Poštnina plačana pri pošti 
5102 Nova Gorica

z zbornikom

30 let Društva TIGR Primorske



Za konec le še spoznanje, ki je prestalo presojo sodobnosti in je tudi povezano z odnosi 
na območju, kjer poteka razmejitev med slovanskimi in romanskimi narodi ter jeziki. 
Če zgodovinska izkušnja sosedskega življenja teh različnih skupnosti še danes ni 
povsem razrešena, tiči razlog sobivanja tudi v  ugotovitvi prof. Frana Zwittra izpred pol 
stoletja: »Pravi problem vzhodnega Jadrana je pa razmerje med italijanskimi mesti in 
slovenskim podeželjem na ozemlju vzhodno od agrarne etnične meje. Vendar pa ostaja 
problem mest in podeželja eden od temeljnih momentov za razumevanje primorskega 
vprašanja.« (Srečanja, 19/1969, str. 51)

Dr. Branko Marušič

Društvo TIGR Primorske je v teh treh desetletjih opravilo izjemno delo, saj je pustilo 
sled prav v vsaki primorski vasici in trdovratno iskalo prodor po celotni državi. Ker so 
spominske plošče nadvse pomembne, kot so pomembni spomeniki, objavljene knjige in 
vztrajne prisotnosti na proslavah. Ker s tem ustvarjamo spomin. Brez spomina nimamo 
preteklosti, preteklost pa je tista, ki nam daje smernice za prihodnost.

Dušan Jelinčič



Danes imamo tudi mi svojo domovino, imamo svojo zemljo in svojo zgodovino, 
imamo svoj jezik in svojo kulturo, imamo svoje družine in lastne šole, imamo 
svoja svetišča in grobove. Kajti domovina ni samo materialni svet. Domovina, 
ki je v naši zavesti, je tudi duhovno bogastvo naše omike, kulturnega snovanja v 
našem jeziku in nadaljevanje našega izročila. Domovina pomeni svobodo, s katero 
lahko živimo naše lastne vrednote – ki so jih gojili in živeli že naši predniki in jih 
ohranjali z neprestanim bogatenjem novih spoznanj in izkustev. Zaradi tega smo 
obstali, kajti med nami so bile vrednote, ki smo jih vedno visoko postavljali.

Bogdan Knavs
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Ljubka Šorli

Poromaj, spomin
Poromaj, spomin, desetletja nazaj

in znova oživi vsak prostor, vsak kraj,
kjer naši ljudje so pod bičem trpeli,
kjer padli so pod morilskimi streli.

Ne vprašaš, zakaj?

Odgovor preprost je, vsakomur umljiv:
naš človek se je za svobodo boril.
da narodu jezik in čast bi ohranil,

je v ogenj s smehljajem na ustnicah planil.

Še vprašaš, zakaj?

O ne. Saj od deda do sina in vnuka gre glas:
Teptani naš rod je zavrgel poraz –

za zmago trpel je, za zmago umiral,
s krvjo si je vrata v svobodo odpiral.

Poromaj, spomin, desetletja nazaj,
zazri se v rešitvene zarje sijaj:

da suženjstva noč je z obzorja pregnala,
Primorska najboljše sinove je dala.


